

消费品以旧换新继续“扩围”

本报讯(记者 何宝国)今年,我省扩围支持汽车报废更新和置换更新、家电产品和电动自行车以旧换新、家装厨卫消费品“焕新”、手机等数码产品购新。

省发展改革委、省财政厅近日制定《山西省2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策行动方案》。有关部门通过公平竞争方式确定全省汽车、家电、手机等数码产品、家装厨卫和电动自行车以旧换新统一服务平台,扩围支持汽车报废更新和置换更新、家电产品和电动自行

车以旧换新、家装厨卫消费品“焕新”、手机等数码产品购新。

具体来看,加快淘汰国四及以下排放标准燃油乘用车,落实国家汽车置换更新补贴标准,支持节能与新能源汽车消费。开展电动自行车以旧换新,提高补贴标准,鼓励以销售门店为场景,提供售旧、换新、辅助上牌等“一站式”服务,鼓励电商平台探索开展网上带牌销售等新模式。

进一步增加家电产品以旧换新补贴品类,提升高效节能家电市场占有率。支持消费者开展旧房装修、厨卫

等局部改造、居家适老化改造,积极促进智能家居消费等。

将手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品新增纳入补贴范围,鼓励手机、平板、智能手表(手环)生产企业、流通企业开展优惠让利活动,支持移动运营商推出消费让利、信用购机等政策。

有关部门简化补贴资格发放方式及审核流程,明确补贴兑付时限要求,实行多部门联审联批,减少信息多头重复填报和非必要审批环节。不得限制消费者付款方式和支付凭证类型,

不得以参加活动为由要求经营主体采购新的支付设备。

各市组织参与消费品以旧换新活动的经营主体实施产品销售价格公开承诺。对发现存在不履行价格承诺、“先涨价后打折”等价格违法行为,以及套取补贴资金的经营主体,要取消其参与活动资格,并追缴国家补贴资金。

同时,畅通消费者举报投诉渠道,加强消费品质量监督抽查,严厉打击制售假冒伪劣产品、能效水效标识伪造冒用等行为。



3月25日,省城钟楼街一家烘焙店推出以太原地标建筑为设计原型的文创甜品,不仅满足了游客的味蕾,也为太原文旅注入时尚元素。

邓寅明 摄

外卖员身体不适 网格员帮忙送餐

本报讯(记者 李涛)外卖小哥急着送餐,却因早饭吃得少,出现低血糖不适症状。3月23日上午,网格员看到瘫坐在地上的外卖小哥,问清缘由后,帮忙送完最后一个订单。

当日上午临近8时,御德苑社区网格员张睿玲在去社区的路上,走到小井峪街时,看到路边坐着一名20来岁的外卖小哥,脸色煞白,像是生病了。网格员上前询问,对方说早上只吃了一个包子,就开始忙碌地接单送单,结果低血糖犯了,头晕无力。网格员曾遇到过此类情况,包里正好带着一瓶果汁,当即

让小伙喝了。过了5分钟,对方稍微好转,但一看手机,又着急起来,“糟了,还剩下8分钟,这一单来不及了。”

网格员问清楚地点,在附近的西华苑三期。当即说:“我帮你送!”随后,问清楚操作流程,拿着小伙子的手机,骑车子直奔小区。仅用6分钟便送到了。网格员马上打开小伙子的手机,找到送餐软件,点击“已送达”,这才放下心。

“姐,多亏你帮忙。”回到小井峪街,小伙明显好多了,向网格员连声道谢后离去。

高杆照明灯故障 多部门协同抢修

本报讯(记者 齐向真)3月24日,晋祠车场内一盏高杆照明灯发生故障,严重影响夜间车辆调度与安全巡检。面对紧急任务,太原公交二公司立即联系太原公交电车分公司维修队,借助专业架线车完成抢修,确保公交车正常运营。

24日晚8时许,晋祠车场值班人员巡查时发现一处高杆灯熄灭,照明盲区覆盖停车场西侧道路,存在安全隐患。由于灯杆高达12米,常规维修设备无法触及,二公司立即向电车分公司发出支援请求。

“夜间车场作业安全容不得半点拖

延,电车分公司的架线车是破解高空作业难题的关键。”二公司党委书记、经理郭韬表示。电车分公司维修队接到通知后立即出发,奔赴现场。

晚9时,架线车精准定位故障点,升降平台载着两名维修人员升至灯头高度。二公司一车队电工配合断电检测,“架线车不仅提供作业高度,还自带工具箱,极大提升了效率。”车队负责人说。

双方人员分工明确:电车团队负责高空拆装,车队人员在地面同步传递配件、测试电路。不一会儿,照明灯更换完毕,照明恢复,确保了公交车辆的正常运营。

入学急需居住证 “绿色通道”解烦忧

本报讯(记者 刘友旺)外来人员王先生的孩子马上要上小学,可申请学位时却因没有办理居住证而犯了难。3月18日,鼓楼派出所通过办证“绿色通道”,及时为王先生办好居住证手续,帮助他解决了孩子的入学申请难题。

2月26日,神色匆匆的王先生来到鼓楼派出所,向民警咨询居住证事宜。值班辅警马旭辉接待后了解得知,王先生是外来人员,其孩子即将入读小学,可申请学位时却遇到了难题。“学校让我们提交居住证,否则孩子就没办法入学。”王先生心急如焚地说道。

“办理居住证需要提前半年时间登记,期满后才可办理。”马旭辉

详细介绍了办理流程。同时,考虑到居住证的办理会影响到孩子能否顺利入学,马旭辉马上请示社区民警,民警答复可以为王先生开通“绿色通道”。当日下午,社区民警王宇鹏和马旭辉来到王先生居住的永济小区,实地走访、核查王先生的居住情况。

经核实,王先生一家人确实在永济小区长期居住。同时,王先生也提交了在太原社保交费满半年的记录。情况属实,民警立即按照“绿色通道”办证流程,为王先生办理了相关手续。解决了烦心事,王先生送上锦旗,对民警、辅警的热情服务表示感谢。

创意冰箱贴 美观又实用

本报讯(记者 李晓琳)近日,滨河社区举办了一场趣味盎然的创意冰箱贴制作活动,吸引众多居民踊跃参与,活动现场热闹非凡,为居民们带来了欢乐,更为社区生活增添了一抹温馨色彩。

活动当天,居民们早早来到现场,在社区工作人员的指导下,大家充分发挥自己的想象力,学习制作冰箱贴。过程中,大家一边动手,一边交流,分享制作技巧与创意灵感,

邻里间的情谊在互动中升温,小小的冰箱贴,成了连接社区居民情感的纽带。不一会儿,形态各异的冰箱贴便在大家手中诞生:娇艳欲滴的花朵、憨态可掬的猫咪……每一个作品都饱含着大家对美好生活的热爱。该社区负责人表示,此次活动为居民们提供了展示自我与交流互动的平台,更通过这种独特方式增强了社区的凝聚力,营造出和谐、温馨的良好氛围。



近日,我市出现连续扬尘天气。相关部门采取措施,降低扬尘带来的影响。图为3月25日,杏花岭区生态环境局多功能抑尘车在上肖墙作业。

张澍宏 摄